

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 19 (156)

Понедельник, 18 мая 1959 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.



Хороший ответ на экзамене по историческому материализму дал студент 4-й гр. 4-го курса педфака Б. Кашуро.
НА СНИМКЕ: Б. Кашуро отвечает доценту Б. И. Пручанскому.
Фото К. Короткова

Только на „хорошо“ и „отлично“

У студентов 4-й гр. 4-го курса педфака горячая пора — последняя экзаменационная сессия. Экзамены по специализации и историческому материализму показали, что группа серьезно готовилась к сессии. В результате на экзамене по специализации студенты получили только хорошие и отличные оценки. Немного хуже обстояло дело на экзамене по историческому материализму. Наряду с хорошими и отличными оценками (Н. Гукина, И. Фаткуллин и др.), две студентки — Н. Чернышова и Р. Щеголова ответили неудовлетворительно.

Особенно хорошо сдают экзамены студентки Т. Бендер и Л. Котлярова.

Впереди еще два экзамена — по иностранному языку и гигиене, а также государственные экзамены. Хочется пожелать, чтобы группа приложила все силы и закончила институт на «хорошо» и «отлично».

И. ФАТКУЛЛИН,
студент

Госэкзамены начались

Студенты 5-го курса заочного факультета начали сдавать государственные экзамены. Среди оканчивающих институт известные спортсмены — мастера спорта: чемпионка мира 1958 г. по велосипедному спорту Л. Кочетова, чемпион СССР 1958 года В. Саксин, неоднократная чемпионка Ленинграда Л. Мочилина, мастера спорта В. Белов, В. Котырев, А. Красиков, Ю. Быковский и др.

Среди выпускников большая группа и руководящих работников: предс. Леноблсовета ДСО «Труд» М. Шупейко, предс. Горьковского облсовета ДСО «Урожай» А. Потапов, зав. военно-физкультурным отделом горьковского обкома ВЛКСМ Г. Поляков и др. Всего заканчивают институт 83 заочника.

Пожелаем выпускникам-заочникам успешного окончания института.

Н. ЖИЛИНА,
декан заочного факультета

Не теряя времени

В течение месяца студентам 1-й группы 2-го курса школы тренеров предстоит сдать весеннюю сессию и госэкзамены. Сроки предельно сжаты. Поэтому сейчас необходима самая деятельная подготовка к предстоящим экзаменам.

Понимая всю серьезность ближайшего периода, студенты А. Филиппов, Т. Гукова, Таяр, Пипа, А. Красиков, Г. Андреева систематически изучают материалы лекций, обстоятельно отвечают на вопросы преподавателя на семинарах.

И наоборот, слабые ответы студентов А. Марганова, Л. Московской, молчание Б. Иняхина красноречиво говорят сами за себя. Эти студенты к экзаменам идут без достаточных знаний и уверенности в своих силах.

Времени до начала экзаменов осталось немного. Пора всему коллективу группы всерьез взяться за подготовку к сессии.

Л. ШВАЙКО,
студент

К 40-летию великого почина

Конференция СНО

12 мая на кафедре марксизма-ленинизма состоялась студенческая конференция, посвященная 40-летию первых коммунистических субботников в нашей стране. Эта дата отмечается нами не как обычный юбилей, а как 40-я годовщина движения, развитие которого привело ныне к широкой и могучей поступи бригад коммунистического труда.

Вот поэтому так актуально прозвучали выступления студентов Осипова (2-й курс п/ф) — «Всемирно-историческое значение работы В. И. Ленина «Великий почин», Нюхина (2-й к. с/ф) — «Основные этапы в развитии массового социалистического соревнования в СССР».

Помимо указанных докладов,

большое внимание было уделено сегодняшнему дню этого великого движения современности. Об участии в нем комсомольцев Ленинграда рассказал студент 1-го курса п/ф Шувал.

Студенты спецотделения школы тренеров тт. Даутен и Макаров представили удачный доклад о международном значении опыта СССР в развитии социалистического соревнования.

Конференция показала стремление нашей студенческой молодежи к теоретическому осмыслению важнейших событий нашей действительности, а также умение работать над серьезным материалом.

В. ЗВЕРЕВ,
ассистент



На снимке: волнующий момент.
Фото К. Короткова

Первая премия

С 5 по 8 мая в Москве, в помещении ГЦОЛИФК им. Сталина проходила VI студенческая научная конференция институтов физической культуры СССР. На конференции было представлено 34 доклада от СНО четырнадцати институтов.

Жюри конференции присудило первую премию студенту 2-го курса спортивного факультета нашего института. В. Кожокину за доклад на тему: «О значении запоминания дистанции в лыжных гонках». Другая первая премия присуждена группе студентов ГЦОЛИФК им. И. В. Сталина за исследование тактики игры канадских и английских хоккейных команд, выступавших в прошедшем зимнем сезоне в Москве.

Доклад студентов IV курса педагогического факультета нашего института И. Блохина и А. Малявина отмечен почетной грамотой Совета спортивных обществ и организаций СССР. Тема их доклада: «Влияние массажа статически напряженной мышцы на развитие силы и некоторые физиологические процессы».

А. ПУНИ,
профессор

Включаемся в конкурс на лучшую группу

Недавно в нашей 4-й группе 2-го курса спортфака проводилось групповое собрание, на котором обсуждался ход подготовки к сессии. Было отмечено, что группа в целом готовится к экзаменам удовлетворительно, а такие студенты, как Косарев, Нюхин, Иванов, дают на семинарах только хорошие и отличные оценки. Но есть у нас и такие студенты, которые за весь семестр, например, на семинарах по истории КПСС ни разу не выступили. Это — Дубровский, Корчагина, Рошин.

На предложение включиться в конкурс на лучшую группу, которое было высказано на собрании, все студенты реагировали активно. Многие говорили не только о себе, но и указывали на слабые места группы в целом. Такие студенты как Щеголева, Демидова, Евстратов, признали, что заниматься им трудно, но дали обязательство работать на совесть. И. Рошин обещал не подводить группу, но мы, однако, не уверены в этом, так как обещание дано было им невсерьез. «Мне, — сказал Рошин, — всегда удавалось подготовиться к экзамену в последнюю ночь. Надеюсь, и сейчас удастся. Я ведь живу по принципу: сначала спячка, затем раскочка, а потом горячка».

Группа считает неправильным подобное отношение Рошина к учебе и требует, чтобы он в корне изменил его.

Включаясь в конкурс на лучшую группу, мы должны, прежде всего, начать серьезную подготовку к экзаменам, обращая особое внимание на устранение пробелов в наших знаниях. Успешная сдача экзаменов будет первым нашим вкладом в достижение хороших показателей в этом соревновании.

РУСИНОВ,
студент

По институту

♦ Завтра, 19 мая, в 15 час. 30 мин. в 419-й аудитории проводится расширенное заседание ученого совета, посвященное 50-летию со дня выхода в свет исторического труда В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

♦ 11 мая состоялось общепедagogическое профсоюзное собрание. С содержательным сообщением о десятилетней годовщине движения сторонников мира на собрании выступил член ленинградского комитета защиты мира, ст. преподаватель нашего института, засл. мастер спорта И. А. Князев.

♦ Сегодня, 18 мая, в 4 часа дня в кабинете директора состоится чествование кассира института Елены Елисеовны Поляковой в связи с 60-летием со дня рождения и 40-летием трудовой деятельности.

♦ На 15 мая в приемную комиссию института поступило свыше 500 письменных и около 300 устных запросов.

♦ На днях наш институт посетила делегация работников министерства просвещения Демократической Республики Вьетнам во главе с первым секретарем канцелярии Министерства Фам-Тинь-Таном.

Гости познакомились с постановкой учебного процесса в институте, а также с вопросами спортивной медицины и врачебного контроля.

Счастливого пути



На верхнем снимке: молодоженов поздравляет представитель группы. На нижнем: «Горько!»

Фото К. Короткова

МУЗЫКА всюду. Нестройный гул поздравлений, веселый смех. Смущенные молодожены сидят во главе стола.

Встает зам. декана педфака Е. А. Лосин. От имени руководства и общественных организаций института он тепло поздравляет Олю Большакову, студентку 2-го курса спортфака, и Анатолия Краснова, студента 1-го курса педфака. Е. А. Лосин пожелал молодоженам жить дружно, успешно учиться и работать, никогда не забывать этой комсомольской свадьбы.

Товарищи по группе, друзья также горячо поздравляли молодых.

За полночь затянулась веселая комсомольская свадьба. Много хорошего было сказано молодоженам. Нам остается присоединиться ко всему сказанному и пожелать новой молодой советской семье:

— Счастливого пути по жизни!

Большая помощь

Все больше внимания в нашей стране уделяется юношескому футболу. В этом году при командах мастеров класса «А» и класса «Б» организованы юношеские школы, призванные воспитывать резерв большого футбола.

С целью улучшения качества проведения учебно-тренировочной работы в футбольных школах на базе института им. Лесгафта в течение 9 дней проводился семинар тренеров. На сбор съехало 28 тренеров из 21 города нашей страны.

Семинар тренеров прошел успешно, чему немало способствовала его хорошая организация. Кафедра спортивных игр института обеспечила сбор квалифицированными преподавателями.

Прошедший семинар несомненно окажет большую помощь тренерам в их практической работе с юными футболистами.

В. ПАВЛОВ, засл. мастер спорта; **П. СОЛОМАТИН** и **П. ТЕРЕНКОВ**, мастера спорта; **А. ЧЕТЫРКО**

Выставка литературы по летним видам спорта

В большом читальном зале организована широкая книжная выставка по четырем видам спорта: легкой атлетике, велоспорту, авто-мотоспорту и спортивным играм.

На выставке показана вся имеющаяся в фонде библиотеки литература по перечисленным видам спорта: дореволюционного периода, советские издания, литература на иностранных языках.

Труды кафедр института выделены на отдельных стендах.

Выставка открыта для обозрения с 16/V по 1/VI 1959 года с 10 час. утра до 10 часов вечера. Любую книгу для ознакомления можно получить у дежурного библиотекаря.

Приглашаем преподавателей, аспирантов и студентов посетить нашу выставку.

Г. КАРПОВА, зав. библиотекой

Вниманию гимнастов

Недавно состоялось заседание Всесоюзной секции гимнастики, на котором обсуждался «Проект принципов составления классификационных программ по гимнастике», разработанный комиссией под председательством зав. кафедрой гимнастики ЦОЛИФК им. Сталина А. М. Шлемина.

Кафедра гимнастики нашего института на основании выполненных преподавателями методических работ по анализу действующих классификационных программ внесла ряд предложений.

В результате обсуждения представленного проекта секция приняла ряд важных решений. Решено разработать две классификационные программы: для взрослых — с разрядами мастера спорта, кандидата в мастера спорта, 1-й, 2-й, 3-й, 4-й разряды; для юношей — 1-й, 2-й, 3-й, 4-й юношеский разряды.

Во 2-м и 3-м женском разрядах и во 2-м и 3-м разрядах девушек программа будет состоять из пятиборья: вольные упражнения, брусья разной высоты, равновесие на гимнастическом бревне, опорный прыжок, кольца в каче.

Во 2-м и 3-м разрядах для всех возрастов вводится по два упражнения.

Установлены следующие разрядные нормы в баллах — мастер спорта: мужчины — 108, женщины — 73, 1-й разряд — мужчины и юноши — 100, женщины и девушки — 60, 2-й разряд — 50, 3-й — 48, 4-й — 38.

Для кандидатов в мастера норма пока не установлена.

Классификационную программу для мужчин и юношей поручено составить коллективу кафедры гимнастики ЦОЛИФК им. Сталина, для женщин и девушек — коллективу кафедры гимнастики нашего института.

Программа разрабатывается сроком на пять лет.

Ф. АНТОНОВА, ст. преподаватель

НА СТАДИОНЕ ИДУТ ЗАНЯТИЯ

Стоят теплые солнечные дни. Кафедры легкой атлетики и спортивных игр ведут занятия уже на стадионе и площадках. И не только они — на верхнем фото снят момент подсчета пульса занимающихся легкой атлетикой. Это студенты 3-й группы 3-го курса педфака ведут практические занятия по врачебному контролю — они определяют частоту пульса после выполнения различных легкоатлетических упражнений студентами 3-й гр. 2-го к. спортфака.

Мы задались целью выяснить, какова готовность стадиона и площадок к занятиям. Слов нет, кое-что сделано в этом направлении, но сделано далеко не все. Например, все без исключения ямы для прыжков засыпаны песком недостаточно. Это не только снижает качество занятий, но и может привести к травмам. Характерно состояние ямы для прыжков с шестом. Вместо того чтобы песок и стружки (опилки)



возвышались над уровнем ямы на достаточную по правилам высоту, песок в этой яме не достигает даже высоты бортиков.

На нижнем снимке явно видно, что барьеры требуют значительного ремонта, а плотника в штате стадиона нет. Вызывают тревогу темпы укладки беговой дорожки. Наш, институтский каток все еще ремонтируется, а каток подрядчика работает с перерывами.

Хочется упомянуть и о поряд-

ке на стадионе. Если во время академических занятий на стадионе и площадках все же чувствуется какой-то порядок, то после 17 часов и этого нет. Нужно обязательно установить по вечерам дежурство преподавателей и в помощь ему выделять по 2—3 студента.

Наконец, пора со стадиона и площадок вывести кучи мусора, собранные еще 20 дней тому назад.

Б. БОРИСОВ

ХОРОШЕЕ

Почти все студенты нашего института, специализирующиеся по легкой атлетике, приняли участие в соревнованиях на приз открытия сезона, состоявшихся на стадионе «Спартак».

Успешно начала летний спортивный сезон Лариса Кулешова (2-й курс с/ф). Она победила в беге на 100 м, установив личный рекорд — 12,0 сек. Другого личного рекорда добилась она в прыжках в длину — 5 м 96 см. Это только на 4 см хуже нормы мастера спорта.

Антонина Золотухина (2-й курс с/ф) уверенно заняла первое место в метании диска, почти на 7 метров опередив ближайшую соперницу. Ее результат — 51 м 66 см.

Эльвира Озолина (2-й курс с/ф) выиграла соревнования по метанию копья — 49 м 49 см.

На дистанции 200 м сильнейшей была Людмила Нечаева (2-й курс с/ф) — 25,7 сек.

Очередную победу одержал первокурсник Александр Артынюк. Он стартовал в беге на 1500 м и показал результат 3 мин. 55,8 сек. Все они выступали за СКИФ («Буревестник»).

Студенты нашего института, выступавшие за «Трудовые резервы», показали лучшие резуль-

НАЧАЛО

таты на дистанции 800 м: Владимир Цимбалюк (3 к. с/ф) — 1.54,0, Тамара Бабинцева (2 к. п/ф) — 2.15,7. Их одноклассник Владимир Ефимин (1 к. с/ф) первым финишировал в беге на 400 м. со временем 49,0 сек.

Чемпион Европы Сергей Попов (2-й к. ШТ), защищающий спортивные цвета «Локомотива», выиграл соревнования в беге на 5000 м. с хорошим результатом — 14 мин. 28,5 сек. Два первых места заняли выступающие за «Спартак» Виктор Липснис (1 к. с/ф) в толкании ядра — 17 м 35 см и Виктор Пилоков (1 к. ШТ) в беге на 3000 м с/п. Студенты IV курса спортфака Олег Колодий и Игорь Захаров (оба «Труд») первенствовали в метаниях. Первый послал молот на 64 м 9 см, второй копье на 74 м 16 см. Всего студенты института из 29 видов соревнований вышли победителями в 14.

М. ЮРЬЕВ

СТАРТЫ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

10 мая проведена гонка вокруг стадиона им. С. М. Кирова для мужчин на 75 км и для женщин на 25 км с общего старта. У мужчин победил В. Москвин (СКИФ) с высокой для трудной дистанции среднечасовой скоростью. Среди женщин сильнейшей была Фомина («Спартак»).

13 мая на велотреке были проведены соревнования на приз от-

крытия сезона ЛОС ДСО «Буревестник».

На дистанции 200 м с/х сильнейшим оказался О. Румянцев (ЛПИ) 12,7, вторым был В. Бреусов (СКИФ) — 12,9 и третьим Б. Никишин (СКИФ) — 13,1 сек. Среди женщин сильнейшей была Г. Осетник — 14,4 (ЛТИ).

В гонке на скорость сильнейшими были О. Румянцев (ЛПИ),

Б. Никишин и В. Бреусов (оба СКИФ).

В индивидуальной гонке преследования на 4 км победил К. Зимов — 5:38,2, вторым был Б. Никишин — 5:45,4 и третьим Н. Ледаев — 5:48,2 (все СКИФ).

У женщин на 2 км победила Г. Осетник (ЛТИ) — 3:03,7.

Н. ШОСТАК, преподаватель

Практика завершена успешно

Закончилась организационно-педагогическая практика студентов IV курса. Впервые после войны в этом году была проведена практика с выездом студентов в другие области и края РСФСР. 53 студента проходили практику в 14 областных спортивных организациях. Этот опыт полностью оправдал себя.

Остальные студенты проходили практику в коллективах физической культуры, центральных секциях и детской спортивной школе.

Итоги практики были обсуждены на собрании всех студентов и методистов. Как показали выступления и отзывы о практике с мест, а также анализ представленной документации, практика прошла в целом лучше, чем в прошлые годы. Студенты ознакомились с жизнью и работой коллективов физической культуры, как основным звеном физкуль-

турного движения. Практиканты самостоятельно вели учебно-тренировочную работу, организовывали массовые мероприятия, производственную гимнастику, выступали с лекциями и беседами.

За время практики студенты оказали большую помощь физкультурным организациям страны. Всего ими было проведено 3896 тренировочных занятий по разным видам спорта, подготовлено 515 инструкторов-общественников и судей, прочитано 575 лекций и бесед, организовано и проведено 187 соревнований разного масштаба вплоть до городских и областных. Организовано 5 новых коллективов физкультуры. Наши практиканты приняли участие в работе учредительных конференций местных отделений Союза спортивных обществ и организаций СССР.

Практика показала, что студенты хорошо подготовлены по

специализации, умело и интересно проводят занятия. Неудовлетворительных оценок за проведение тренировочных уроков не было. Однако, далеко не все студенты грамотно составляют конспект урока. Некоторые еще не умеют формулировать задачи урока, а отдельные студенты вообще считают ненужным писать конспекты.

К проведению организационной, массовой работы часть студентов подготовлена хуже. Поэтому и не случайны факты неумения вести работу в цехах, организовывать физкультурников на какое-либо мероприятие. Ряд студентов слабо знает новый комплекс ГТО и не умеет организовывать работу по комплексу в коллективе физкультуры.

Большинство студентов с первых же дней практики активно, с полной ответственностью включилось в работу и показало себя

с самой хорошей стороны. Они жили интересами коллектива, сумели найти подход к рабочим, заинтересовать их занятиями спортом. На ряде предприятий студенты заслужили высокую оценку. Это студенты: Саар (завод Полиграфмаш), Большакова (фаб-ка «Веретено»), Пичуж, Ефремова, Урля, Н. Лебедев, Иванова, Екимов, Суржков, Пучковский и другие.

К сожалению, отдельные студенты с самого начала практики не проявили ни должной ответственности, ни желания работать. Не случайно был исключен из института студент Долгополов, который больше недели не являлся на практику. Формально отнеслись к практике студенты: Николаев, Корюшенков, Захаров и другие.

Сейчас, когда физкультурное движение решает как одну из основных задач задачу укрепления коллектива физической культуры, повышения мастерства сре-



По следам наших выступлений

НЕДОСТАТКИ УСТРАНЕНЫ

Заметка «Беспорядок и грязь нам не к лицу» («За физкультурные кадры» № 16 от 20/IV-59 г.) правильно отмечает, что в некоторых местах на территории института было грязно, лежал кучами мусор, который остался после ремонта каменной стенки.

В настоящее время эти недостатки устранены: мусор убран, территория института приводится в порядок.

А. ЛАМПУСОВ, и. о. нач. хозяйства

ди широких масс физкультурников, практика студентов в коллективах физической культуры поможет в выполнении этой задачи. В новом учебном году необходимо добиться устранения имеющихся в нынешней практике недостатков как в организации, так и в содержании ее.

Т. КАНЕВЕЦ, зав. кафедрой

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗА ФИЗКУЛЬТУРНЫЕ КАДРЫ»

От всей души благодарю всех принесших свои поздравления по поводу моего 60-летия со дня рождения и 40-летия научной, педагогической и общественной деятельности.

И. М. КОРЯКОВСКИЙ

Редактор **Я. М. БОГДАНОВ**

М-40123 Заказ № 730
Типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57